

Кристина ХИЛЬКО,
Валентина СТЕПАНОВА

«НАЦИЗМ НА НАШЕЙ ЗЕМЛЕ НИКОГДА НЕ ВОЗРОДИТСЯ»

■ Депутаты ПС - о том, почему сегодня как никогда важно помнить героев Великой Отечественной и их вклад в Победу.

Ирина КОСТЕВИЧ, заместитель председателя Комиссии ПС по труду, социальной политике и здравоохранению:



- Социальная поддержка ветеранов - государственный приоритет. Увы, с каждым годом героев Великой Отечественной войны становится все меньше, но им уделяют особое внимание и заботу, выделяют финансовую поддержку и в части медицины.

В Беларуси выстроили систему обследования бытовых условий каждого ветерана и бывших узников фашизма. Помочь, отремонтировать, убрать, почистить, просто поговорить и выслушать - через такое ежедневное внимание со стороны государства, социальных служб, здравоохранения мы поддерживаем наших героев.

Также в юбилейный год усиливают социальную льготу для категорий, которые награждены за самоотверженный труд, безупречную службу в тылу. Все делают для того, чтобы успеть еще раз каждому сказать спасибо и поблагодарить за мирное время, которое они нам обеспечили.

На этом как раз сделали акцент во время Всебелорусского народного собрания, где обсуждали вопросы мира. Встречи с ветеранами особенно важны и для молодого поколения, которое обязательно должно услышать из первых уст, что происходило в те страшные годы.



Мы оберегаем наши ценности - важные даты, связанные с войной, отмечаем всей страной.

Сергей СИВЕЦ, заместитель председателя Комиссии ПС по законодательству и Регламенту:



- Восьмидесятилетие освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков - великая историческая дата. Все народы Советского Союза встали на защиту своей Родины, дали следующему поколению право на жизнь, отстаивали самостоятельность и независимость родной земли и освободили Европу.

Сейчас, во время беспрецедентного санкционного давления, геополитической турбулентности, особую роль играет сохранение исторической памяти. Уверен, что благодаря тому, что в Союзном государстве мы по-прежнему бескомпромиссно отстаиваем правду, мы не оставим шанса тем, кто хочет переписать историю, чтобы добиться реабилитации нацизма. Покажем и докажем, что нацизм на нашей земле никогда больше не возродится.

Сергей ПАХОМОВ, заместитель председателя Комиссии ПС по информационной политике, информационным технологиям и связи:



- И сегодня мы склоняем головы в память о тех, кто отдал свои жизни за наше будущее, за мирное небо над головой и за нашу свободу. Их подвиг навсегда останется символом непоколебимой силы и мужества.

Отдельные слова благодарности и поздравления ветеранам Великой Отечественной и их родственникам. Ваша стойкость и героизм - пример настоящего патриотизма и любви к Родине. Мы бесконечно признательны вам за возможность жить, работать, растить детей.

Благодаря бойцам нашей армии, выполняющим сегодня боевые задачи в зоне специальной военной операции, мирная жизнь без нацизма скоро будет вновь нашим общим достоянием.

Николай БУЗИН, член Комиссии ПС по информационной политике, информационным технологиям и связи:

- Мы - наследники победителей, людей, которые отдали свою жизнь за торжество справедливости, за рождение нового. Поэтому мы не можем себе позволить забыть, простить и, самое главное, не позволим никогда возродить фашизм.

Продолжается расследование фактов геноцида, осуществленного немецко-фашистскими захватчиками и их пособниками на белорусской земле. Мы не имеем права забывать

эти зверства перед лицом наших предков, нашего народа, который убивали и стирали с лица земли.



В местах массового уничтожения и захоронения людей мы вочию видим, что было уготовано нам «цивилизованным» Западом. Сегодня наша молодежь живет в хороших условиях, они никогда не видели тех невзгод и лишений, которые пережили наши предки. Подрастающее поколение должно знать истинную правду о происшедшем в годы Великой Отечественной войны.

Олег ГАЙДУКЕВИЧ, член Комиссии ПС по международным делам, миграционной политике и связям с соотечественниками:

- В истории неизменна одна вещь - как только какая-то страна, нация, народ что-то забывают, это обязательно повторяется заново. А мы такого не хотим. Для нас важно, чтобы люди знали правду и о трагических страницах нашей истории. Чтобы они помнили, чтли и понимали, что происходило тогда и сейчас.

Ведь история циклична. Надо укреплять нашу страну, не допускать политического разъединения и какого-то раз-



ногласия по национальному, религиозному и языковому вопросам. Это основы.

Надо помнить каждый прожитый год нашей страны, надо знать, преподавать, изучать, не замалчивать, толерантно не стесняться. Не надо бояться кого-то обидеть. Самое страшное - когда обижаешь себя, память своих дедов и прадедов. Поэтому мы будем говорить об этом, обсуждать и делать все, чтобы наши люди помнили то, что произошло с нашим многострадальным народом. И то, какой ценой нам дали мир, независимость и наша страна, в которой мы живем сейчас.

Антон ГЕТТА, член Комиссии ПС по аграрным вопросам:

- В этом году мы празднуем восьмидесятую годовщину освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков.

Это особенная дата для обоих государств. Рука об руку наши деды и прадеды героически воевали на фронте, проявляли невероятное мужество и стойкость, защищая Родину от фашистов. Они боролись за свободу и независимость своей земли ценой собственной жизни.

Сегодня, когда мы вновь сталкиваемся с внешними вызовами и угрозами, в условиях беспрецедентного давления и агрессии со стороны Запада, важно, что народы России и Беларуси продолжают оказывать друг другу подлинно союзническую взаимную поддержку, сообща преодолевая все трудности.



Владимир ПЛЯКИН, член Комиссии ПС по экономической политике, член Комиссии ПС по промышленности и торговле:



- Освобождение советского народа, в том числе и Беларуси, которая в то время входила в состав СССР, конечно же, значимо не только для республики, но и для России в целом. Потому что мы все как единый народ в то время боролись с этой чумой XX века. И ее успешно победили.

Я считаю, что и россияне могут отмечать эту знаменательную дату наравне с белорусами. Наша обязанность - помнить о великом дне, когда на территории дружеской и братской страны искоренили эту чуму, фашизм.

История циклична. И появился новый виток, связанный с нацизмом. Значит, будет новая дата, которую мы будем отмечать. Обязательно победим и будем снова праздновать освобождение мира от нацизма.

Леонид СЛУЦКИЙ, член Комиссии ПС по международным делам, миграционной политике и связям с соотечественниками:



- Каждому живущему на этой планете важно помнить о случившемся, чтобы не допустить повторения событий той войны. Если разразится третья мировая, она станет последней в истории человеческой цивилизации. И важно сегодня не допустить скатывания миропорядка в тот деструктивный вариант развития событий, к которому нас толкает коллективный Запад, который ведет человечество в бездну.

Точка невозврата в движении от сил тьмы к свету, к здоровому смыслу, к мирной, стабильной и безопасной мировой архитектуре XXI века уже пройдена.

Всем нам и особенно молодежи надо бережно хранить историческую память нашего народа о событиях Великой Отечественной войны, чтобы не допустить никогда в человеческой истории их повторения. Мы все вместе, плечом к плечу, сплотились перед объединяющей нас памятью о предках, которые спасли мир.